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Problema 4
Una onda sinusoidal transversal en una cuerda se propaga en el sentido positivo del eje X con una
velocidad de 1 m/s, y un periodo de 0,2 s. En el instante inicial, el punto de la cuerda situado en el origen
de coordenadas tiene una elongación positiva igual a su amplitud.
a) Calcula los valores de la frecuencia angular, el número de onda y la fase inicial.
b) Si la amplitud de la onda es de 0,1 m, escribe la función de onda y(x,t) ¿qué elongación tiene el punto
de la cuerda x=0,2 m en el instante t=0,4 s?

Solución:

Datos: vp= 1 m/s T= 0’2 s Para x=0; t=0 , y=+A

Con los datos que nos da el ejercicio podemos calcular inmediatamente la frecuencia angular y la
longitud de onda.

𝜔 =
2𝜋

𝑇
=

2𝜋

0′2
= 10𝜋 𝑟𝑎𝑑/𝑠 𝑣𝑝 =

𝜆

𝑇
𝜆 = 𝑣𝑝 ∙ 𝑇 𝜆 = 1 ∙ 0′2 = 0′2 𝑚

A partir de la longitud de onda, calculo el número de onda. 𝑘 =
2𝜋

𝜆
𝑘 =

2𝜋

0′2
= 10𝜋 𝑚−1

Para calcular la fase inicial, aunque se puede deducir a partir del enunciado, utilizaremos la función de onda.

ሻ𝑦 = 𝐴 ∙ 𝑠𝑒𝑛 (𝑤𝑡 − 𝑘𝑥 + 𝛿
x=0; t=0

y=+A
ሻ𝐴 = 𝐴 ∙ 𝑠𝑒𝑛 (0 − 0 + 𝛿 ሻ1 = 𝑠𝑒𝑛 (𝛿 𝛿 =

π

2
𝑟𝑎𝑑
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b) Si la amplitud de la onda es de 0,1 m, escribe la función de onda y(x,t) ¿qué elongación tiene el punto de la
cuerda x=0,2 m en el instante t=0,4 s?

Problema 4

Al darnos el dato de la amplitud, ya podemos escribir la ecuación de la onda por completo.

ሻ𝑦 = 𝐴 ∙ 𝑠𝑒𝑛 (𝑤𝑡 − 𝑘𝑥 + 𝛿 𝑦 = 0′1 ∙ 𝑠𝑒𝑛 10𝜋𝑡 − 10𝜋𝑥 +
𝜋

2

Sustituyendo x=0’2 m y t=0’4 s:

𝑦 = 0′1 ∙ 𝑠𝑒𝑛 10𝜋 ∙ 0′4 − 10𝜋 ∙ 0′2 +
𝜋

2
𝑦 = 0′1𝑚

La elongación será de 0’1 m, es decir, el punto se encontrará en un máximo.
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BONUS
¿Cómo sería la gráfica de la elongación en función de la posición x?.

Puesto que es de tipo senoidal y parte desde y=+A, sería algo así.

𝛌

A

Y

X

¿Cuál sería la expresión de la función de onda en función del coseno?

De los datos del ejercicio, se puede deducir que:

ሻ𝑦 = 𝐴 ∙ 𝑐𝑜𝑠 (𝑤𝑡 − 𝑘𝑥 + 𝛿
x=0; t=0

ሻ𝐴 = 𝐴 ∙ 𝑐𝑜𝑠 (0 − 0 + 𝛿 ሻ1 = 𝑐𝑜𝑠 (𝛿
𝛿 = 𝜋 𝑟𝑎𝑑

y=+A 𝛿 = 0 𝑟𝑎𝑑

𝑦 = 0′1 ∙ 𝑐𝑜𝑠 10𝜋 ∙ 𝑡 − 10𝜋 ∙ 𝑥
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